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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος σε Κιλελέρ, Φαρκαδόνα και Φάρσαλα: Μέχρι τώρα έχουν 
καταβληθεί 220 εκατ. ευρώ σε δικαιούχους μετά τις πλημμύρες του 2023 

Δευτέρα, 13 Μαΐου 2024 

Την Κυριακή, 12 Μαΐου 2024, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος 
Τριαντόπουλος επισκέφθηκε περιοχές της Θεσσαλίας, στο πλαίσιο της παρακολούθησης της 
υλοποίησης του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης της περιοχής μετά τα ακραία 
πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου του 2023.  

Αρχικά, ο Υφυπουργός επισκέφθηκε το Δήμο Κιλελέρ της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, 
όπου συναντήθηκε για ακόμα μια φορά με κατοίκους και φορείς στο χωριό Σωτήριο, 
συνοδευόμενος από το Δήμαρχο του Δήμου Κιλελέρ, κ. Αθανάσιο Νασιακόπουλο, και 
ανέλυσε την πορεία υλοποίησης του σχήματος της στεγαστικής συνδρομής για τις 
πλημμυρισμένες κατοικίες. Ειδικότερα, αναφέρθηκε στη νέα διάσταση του σχήματος της 
στεγαστικής συνδρομής, όπου διαμορφώθηκε από τα τέλη του 2023, που αφορά επισκευές 
κτιρίων με βλάβες μόνο σε μη φέροντα στοιχεία και έκδοση άδειας επισκευής με μελέτη 
επισκευής που συντάσσεται από μηχανικούς της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης 
Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ), μετά από αίτηση του δικαιούχου, χωρίς να απαιτείται, 
δηλαδή, εμπλοκή ιδιώτη μηχανικού. Πρόκειται για χορήγηση στεγαστικής συνδρομής, όπου η 
κρατική αρωγή μπορεί να φτάσει μέχρι τα 100 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο στις περιπτώσεις 
σπιτιών που έχουν χαρακτηριστεί ως κατάλληλα για χρήση, όπως τα «πράσινα», και έχουν 
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επηρεαστεί σημαντικά από την πλημμύρα, και 150 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο στις 
περιπτώσεις σπιτιών που έχουν χαρακτηριστεί ως «κίτρινα» και έχουν επηρεαστεί σημαντικά 
από την πλημμύρα. Στην τελευταία περίπτωση, το μέγιστο ποσό της κρατικής αρωγής 
διαμορφώνεται σε 22.500 ευρώ, το οποίο και είναι επιπρόσθετο την ενίσχυσης για την κάλυψη 
της οικοσκευής και των πρώτων αναγκών ύψους 6.600 ευρώ. Στη συνέχεια ακολούθησε 
συνάντηση με αγρότες από τα Παρακάρλια χωριά των Περιφερειακών Ενοτήτων Λάρισας και 
Μαγνησίας στο Κιλελέρ, όπου, με την παρουσία υπηρεσιακών παραγόντων από τη Διεύθυνση 
Κρατικής Αρωγής, αναλύθηκε η πορεία υλοποίησης του σχήματος της κρατικής αρωγής προς 
τον πρωτογενή τομέα. 

Η επόμενη στάση της επίσκεψης του Υφυπουργό στη Θεσσαλία, ήταν η Φαρκαδόνα της 
Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, όπου εκεί πραγματοποιήθηκε συνάντηση με το Δήμαρχο 
Φαρκαδόνας, κ. Σπύρο Αγνάντη, και διευρυμένη συνάντηση με επαγγελματίες, κατοίκους και 
αγρότες της περιοχής. Κατά τη διάρκεια της διευρυμένης συνάντησης αναλύθηκαν εκτενώς τα 
ζητήματα που έθεσαν φορείς και πολίτες, ενώ παρουσιάστηκε το ειδικό σχήμα ενίσχυσης των 
επιχειρήσεων της περιοχής. Συγκεκριμένα, από τις αρχές Μαΐου 2024, έχει ανοίξει η 
πλατφόρμα «mybusinesssupport» της εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την ενίσχυση των 
επιχειρήσεων που βρίσκονται στο Δήμο Παλαμά και στο Δήμο Φαρκαδόνας, μιας και 
πρόκειται για δύο από τους Δήμους που επλήγησαν περισσότερο από τα ακραία πλημμυρικά 
φαινόμενα του Σεπτεμβρίου του 2023, με τις επιχειρήσεις των περιοχών αυτών, πέραν από τις 
περιπτώσεις που υπέστησαν άμεσες επιπτώσεις, να έχουν υποστεί οικονομικές απώλειες ως 
έμμεση συνέπεια των ανωτέρω φαινομένων. Η πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος, θα παραμείνει ανοιχτή ως την 31η Μαΐου 2024. 

Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός επισκέφθηκε την περιοχή των Φαρσάλων της Περιφερειακής 
Ενότητας Λάρισας. Συγκεκριμένα, επισκέφθηκε τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Ενιπέα στο 
Μεγάλο Ευύδριο των Φαρσάλων, μετά από πρόσκληση του Προέδρου, κ. Αθανάσιου 
Καραΐσκου, όπου ανάλυσε στα μέλη του συνεταιρισμού την πορεία υλοποίησης της κρατικής 
αρωγής προς τον πρωτογενή τομέα. Συνάντηση είχε, επίσης, με το Δήμαρχο Φαρσάλων, κ. 
Μάκη Εσκίογλου, με τη συζήτηση να επικεντρώνεται στην περαιτέρω χρηματοδοτική στήριξη 
του Δήμου για την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές και δίκτυα μετά τα ακραία πλημμυρικά 
φαινόμενα του Σεπτεμβρίου. Εν συνεχεία, ακολούθησε διευρυμένη και ανοικτή συζήτηση 
στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Φαρσάλων με επαγγελματίες, αγρότες 
και κατοίκους της περιοχής, όπου πραγματοποιήθηκε μία συνολική συζήτηση για την πορεία 
υλοποίησης του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης της Θεσσαλίας, εστιάζοντας στον 
πρωτογενή τομέα.  

Ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, στο πλαίσιο της επίσκεψης σε περιοχές της 
Θεσσαλίας σημείωσε πως «η υλοποίηση του κυβερνητικού σχεδίου στήριξης και 
αποκατάστασης των περιοχών που επλήγησαν από τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα του 
Σεπτεμβρίου του 2023 με παρουσία σε κάθε χωριό, σε κάθε πόλη και νομό, αλλά και σε στενή 
και άμεση επικοινωνία και συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους και ενδιαφερόμενους 
φορείς, καθώς και τους πολίτες. Ένα κυβερνητικό σχέδιο, το οποίο, όσον αφορά το πλαίσιο της 
κρατικής αρωγής συνεχίζεται εντατικά, πραγματοποιώντας κάθε εβδομάδα πληρωμές προς 
τους δικαιούχους. Ένα πλαίσιο προς επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις και νοικοκυριά 
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που, μέσω της πρώτης αρωγής και της προκαταβολής του 50% της κρατικής αρωγής, έχει 
καταβάλει μέχρι τώρα περίπου 220 εκατ. ευρώ σε δικαιούχους από τις πλημμύρες του 2023». 
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